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S I T Z U N G S V E R L A U F 
 der Gemeinderatssitzung vom 22. 6. 2017 

 
Herr Bürgermeister Karl WEBER eröffnet die Sitzung begrüßt die anwesenden 

Gemeindevertreter recht herzlich übernimmt noch einen DRINGLICKEITSANTRAG seitens 

von Herrn Hermann FÜRNKRANZ stellt die Beschlussfähigkeit fest und schreitet zum  

1. Punkt der Tagesordnung. 

 

Der DRINGLICHKEITSANTRAG „Errichtung eines Schutzweges in der KG: Obritz“ wird 

angenommen und nach Punkt 1.) Behandlung finden. 

 

 
Punkt    1.) Das Protokoll vom  22. März 2017 wird genehmigt und unterfertigt. 

 

DRINGLICHKEITSANTRAG 
 

Herr Bürgermeister weist darauf hin, dass hinsichtlich der ERRICHTUNG eines 

SCHUTZWEGES bei der Pfarrkirche Obritz bereits drei Mal eine Verhandlung vor Ort 

stattgefunden hat. Die Bezirkshauptmannschaft Hollabrunn bzw. der zuständige 

Sachverständige hat jedesmal wegen zu wenig Frequenz einen gesicherten Übergang 

abgelehnt bzw. vorgeschrieben nur mit Tafeln darauf hinzuweisen. 

Da nunmehr doch viele Unterfertigte auf einer Liste aufscheinen wird die Gemeinde neuerlich 

versuchen eine Verhandlung herbeizuführen. Das Ansuchen wird seitens der Gemeinde an die 

zuständige Behörde gestellt. 

 

 

Punkt    2.) Beschlussfassung über Verkauf eines Baugrundstückes an einen Bauwerber 

 in der Siedlung-U. Markersdorf und zwar: Parzelle Nr. 3451/5. 

 

 Herr Bürgermeister berichtet, dass Frau Verena ERNST, whft. in Hadres Nr. 184 

 um Ankauf des vorgenannten Grundstückes in der KG: U.M. – Siedlung ange- 

 sucht hat. Er ersucht die Gemeindevertreter dem zuzustimmen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

  

Punkt   3.) Beschlussfassung über Abtretung von öffentlichen Gemeindegrund aufgrund 

 einer Vermessung in der Kellergasse Hadres an einen Anrainer. 

 

 Herr Bürgermeister berichtet über die Vermessung im Bereich der Kellergasse 

 Hadres – betreffend den beteiligten Parteien und zwar Fam. Stockinger Gottfried 

 u. Frau Helga Loibl beide wohnhaft in HADRES. Durch die Überlassung von  

 Gemeindegrund an Stockinger lt. GR. Sitzung vom 1. 12. 2016 ergab sich auch 

 dass Frau Helga Loibl einen Anspruch von ca. 2 m2 haben sollte. (Reihenbereich) 

 Es wird daher der Antrag gestellt Frau Helga Loibl auch diesen Grund zu über- 

 lassen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
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Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

Punkt   4.) Beschlussfassung über Ankauf eines Grundstückes in der KG: U.Markersdorf 

 im Zuge der Errichtung des Hochwasserschutzes PZ: 1703. 

 

 Herr Bürgermeister berichtet über nötigen Ankauf eines Grundstückes von  

 Herrn Kasper Erwin, Karlsdorf Nr. 40 in der KG: U.Markersdorf der 

 Kaufpreis soll mit € 3,-- festgelegt werden. Zusätzlich sind durch ein  

 Gutachten die darauf stehenden Bäume auf € 3.000,-- geschätzt worden 

 dies sollte auch an den Verkäufer ausbezahlt werden. Herr Bürgermeister 

 stellt den Antrag dem zuzustimmen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

 

Punkt   5.) Beschlussfassung der Übernahmeerklärung hinsichtlich der Nebenanlagen an 

 L 1012 U.Markersdorf Süd – Bahnstraße. 

 

 Hinsichtlich der Fertigstellung der Nebenanlagen in der Bahnstraße L 1012 sollen 

 diese wieder in die Erhaltung u. Verwaltung der Gemeinde übernommen werden. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt   6.) Beschlussfassung über Änderung bzw. Erhöhung der Aufschließungsabgabe 

 entsprechende Anpassung. 

 

 Herr Bürgermeister berichtet über nötige Angleichung des Einheitssatzes für 

 die Aufschließungsabgabe in der MG. Hadres. Nach entsprechender Umfrage 

 bei den umliegenden Gemeinden kommt der Gemeinderat zum Entschluss den 

 Einheitssatz mit € 490,-- festzulegen. Dieser soll mit 1. 1. 2018 in Kraft treten. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt   7.) Bericht des Prüfungsausschussobmannes von der letzten Gebarungsprüfung. 

 

 Herr Bürgermeister übergibt dem Prüfungsausschussobmann Herrn Erich  

 WITTMAN den Bericht welcher über die Gebarungsprüfung dem Gemeinderat 

 Bescheid gibt.  

 Der Bericht wird angenommen. 

 

 Herr Bürgermeister bringt nunmehr in diesem Zusammenhang mit dem 

 Obmann GR. Erich Wittmann vor, dass Herr Wittmann mit 30. Juni d. J.  

 sein Amt zur Verfügung stellen wird. Herr Bürgermeister dankt vorerst 

 recht herzlich und bedauert persönlich sein Ausscheiden. Es wird in der 

 nächsten Sitzung Gelegenheit geben ein eigenes Dankeschön dafür  

 auszusprechen. 
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Punkt   8.) Bericht des Bürgermeisters über laufende Stellenausschreibung für den  

 Verwaltungsdienst der MG. Hadres lt. GV-Beschluss. 

 

 Herr Bürgermeister berichtet über die Stellenausschreibung aufgrund seines 

 Ausscheidens als Angestellter der MG. Hadres mit Ende Nov. d.J. Der 

 Gemeindevorstand hat in seiner letzten Sitzung die Kriterien festgehalten. 

 Die Ausschreibung erfolgt mittels RS u. Homepage bzw. Anschlag an der 

 Gemeindetafel. Dies wird seitens der Gemeinderäte angenommen. 

 

Beschluss: Antrag angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Nunmehr ersucht Herr Bürgermeister die Gemeinderäte um eine Spende für den Maibaum am 

Hauptplatz der für  Bgm. u. Gemeinderäte durch die Jugend, FF etc., aufgestellt wurde. Der 

Betrag in der Höhe von € 305,-- wird an die Jugend ausbezahlt. 

 

Herr OV GGR Andreas Kornherr bringt vor, dass es möglich ist Erde zu erlangen da derzeit 

die Becken im Thal in der KG: U.Markersdorf ausgebaggert  werden., 

 

Herr GGR. Hermann Fürnkranz möchte wissen ob eine Ausschreibung hinsichtlich der 

Stützkraft in der VS-Hadres stattfindet. Herr Bürgermeister erklärt, dass derzeit nichts 

bekannt ist wie u. ob wie lange ein Stützkraft vorhanden sein muss. Näheres wird man von 

der Direktion der VS in Erfahrung bringen können.  

  

 

Er gratuliert auch Herrn GR. Schleinzer Thomas zum heutigen Geburtstag sowie Herrn GGR. 

Hermann Fürnkranz zum sonntägigen  Geburtstag. Weiteres auch Herrn GR. Greil Erich 

welcher demnächst  seinen 60. Geburtstag feiern wird.  

 

Der Bgm. schließt die Sitzung um 20 10 Uhr. 

 

 

        Der Bürgermeister:                                                            Die Schriftführerin: 

 

 

 

 

    .....................................                                      ....................................... 

 

 

 

 Gemeinderat:                                             Gemeinderat:    

 

 

 

 

     ........................................                                   ....................................... 

 


